

Šablona III/2- Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT

PODMĚT A PŘÍSUDEK. SHODA.

VĚTA HOLÁ A ROZVITÁ



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

**Základní škola Moravany, okres Brno-venkov, příspěvková organizace
ANOTACE**

Šablona:	III/2
Název:	Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
Téma:	Podmět a přísudek. Shoda. Věta holá a rozvitá Žák ve spolupráci s ostatními ve skupině přiřadí a nalepí dvojice slov (podmět a přísudek), které k sobě významově i gramaticky správně patří, tvoří věty.
Autor:	Marie Příborská
Očekávaný výstup:	Žák si procvičí a upevní znalosti o shodě přísudku s podmětem, umí rozvíjet větu holou, spolupracuje a komunikuje ve skupině.
Klíčová slova:	Podmět a přísudek, shoda přísudku s podmětem, věta holá a rozvitá
Druh učebního materiálu:	Pracovní list
Cílová skupina:	Žák 1. stupně ZŠ
Typická věková skupina:	4. ročník ZŠ
Použité zdroje a materiály:	vlastní



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Skupinová práce

**Procvičování: podmět a přísudek
věta holá a rozvitá
shoda přísudku s podmětem**

**Učitel rozdává do skupin již rozstříhané lístečky (viz. druhý pracovní list).
Dále žáci pracují ve skupinkách.**

- 1. Přiřadíte k sobě významově správné dvojice (podměty a přísudky) a nalepte je na zvláštní papír.**

- 2. a) Vyberte si deset dvojic a napište deset vět holých.**

b) V těchto větách rozvíjejte část podmětovou a přísudkovou a utvořte tak věty rozvité (jednoduché).

**Vzor: Věta holá: Studenti studovali.
 Věta rozvitá: Čeští studenti studovali pilně na vysokých školách.**

děti	se učily	vlaky	houkaly
chlapci	závodili	traktory	oraly
draci	vyletěli	maminky	uspávaly
automobily	odvážely	sběratelé	sbírali
děvčata	pletla	dívky	se parádily
miminka	plakala	lampy	se rozsvítily
růže	voněly	nože	krájely
žáci	byli hodní	číšníci	obsluhovali
lvi	lovili	paprsky	zářily
tygři	řvali	okna	se leskla
vlny	šplouchaly	slepice	zobaly
zpěváci	zpívali	babičky	pletly
malíři	malovali	továrny	vyráběly
řízky	se smažily	herci	hráli
housata	se pásla	ptáci	odlétali
studenti	studovali	švadleny	šily

učitelé	učili	zedníci	stavěli
strašidla	strašila	čarodějnice	čarovaly
jablka	zrála	psi	štěkali